

# 健康

## i健康

以下内容详见“现代快报精品周刊”



为您详尽地分析秋季感冒成因，并从病因、预防、治疗等多方面，向大家全面介绍秋季感冒。

《i健康》是《健康》在移动终端上的电子呈现。在App store 或安卓市场下载“现代快报精品周刊”，在书架上找到本期封面，即可阅读《i健康》!

吃喝不当引起的富贵病、营养失调性疾病已经向普通老百姓袭来。据调查，因营养失调引起的心脑血管病症及恶性肿瘤已占有疾病死亡原因的前三位。冠心病、肥胖病、脂肪肝、糖尿病、血脂异常等病已在大中城市成为一个现实的营养性问题。因此在吃喝之中求健康、重视合理营养、平衡膳食关系到千家万户，关系到每个人的健康。如果您想更好地学习吃喝中的健康学问，本周三下午，欢迎您来现代快报8楼会议室参加《吃喝之中求健康》公益讲座，据悉，本次公益讲座由南京市科协主办，南京科普作家协会与《现代快报》社承办。

□通讯员 李珊 现代快报记者 金宁

### 【讲座亮点展示】

- A.按照食物酸碱平衡论,将鱼、禽、蛋等食物都归类为酸性食物,将使居民在选择食物时无所适从,酸性食物有害健康是误导
- B.只吃六七成饱的人几乎不生胃病,如何把握饮食中的黄金比例?
- C.把握10条生活准则,你的饮食就是合适的
- D.贵的食物未必是最好的食物,日常大众化食物才是必须的营养佳品
- E.怎样参照“食物血糖生成指数”来选食
- F.保健食品与绿色食品如何区分,怎样选择?

## 吃喝中如何求健康 周三来听专家意见

读者请拨打现代快报96060热线预约,我们将事先预留座位

### 近八成疾病与吃喝不当有关

“民以食为天”，人的生存、工作和学习都依赖食物营养提供，合理营养、平衡膳食是健康的物质基础。我国民众营养观念正在由“温饱型”向“健康型”实现跨越性过度。饮食营养问题已经摆上人们的议事日程。然而，不合理的膳食结构和方式、种种膳食误区以及层出不穷的食品安全事件，正严重困扰和威胁着人们的健康和生命。据调查，我国的“营养盲”多于文盲，营养知识的公众知晓率很低，营养教育严重滞后，对于吃什么？不吃什么？怎么吃？存在众多的盲点和误区，以致营养失调性疾病，“富贵病”不断增多，我国有78%的疾病都与吃喝不当有关。

南京科普作家协会有关负责人认为，前段时间，伪养生专家、伪营养专家、伪科普作家充斥于书刊、电视、网络和讲坛，炮

制了大量的伪科学谬论风靡养生市场，许多不是医生的人在行医，不懂营养的人在谈营养，不懂行的人在编辑养生书籍，出现了以偏概全，以讹传讹，以假乱真，甚至是黑白颠倒的倾向。俗话说：“歪嘴的和尚念不好经”，他们只能误导和毒害民众。真正的医学专家、营养专家应该站出来立形象，树威信，正视听，搞好医学科学、营养普及及养生宣传工作。

### 传统中国菜有哪些营养缺陷

中国餐馆开遍全球，中国菜享誉海外，但谈到中国菜的营养缺陷，谢英彪教授认为，中国人饮食讲究色香味俱全，却不太讲究营养和科学。尽管中国菜好吃，但不一定符合营养原则。中国的一些传统烹饪和选料方法，使食物中的营养素大减，造成食用者营养素摄入不足或不均衡，这些都是应该引起的注意的问

题。  
“在传统中国菜里，最常有味道是咸味，盐的摄入量偏高，也是传统饮食中较突出的问题。”谢英彪教授介绍，食盐超标带来的危害是慢性的，长期的。很多研究已证实，过多摄入盐与高血压病的发生关系密切。同时，中餐之所以美味，油的贡献功不可没，但它也是美味和营养的矛盾体。水溶性维生素（维生素C、B族维生素）在新鲜蔬菜中含量很高，但它们“怕热”，加热时间越长，损失量越大。中餐过分强调火候，有些菜肴烹饪时间很长，使食物中的水溶性营养素受到破坏。例如青椒中维生素C含量很高，西餐中一般生吃或用热水稍微烫一下，而中餐的主要做法是和肉一起用大火炒。这使维C大部分被破坏。另外广东人喜欢煲汤喝，而煲汤特别强调火候。许多人认为煲汤时间越长味道越好、越营养。实际上，对于很多食物原料来说，这种烹调方法是不科学的。

### 活动预告

#### 本周三下午 精彩讲座不容错过

时间：10月24日（周三）14:30—16:00  
主题：《吃喝之中求健康》  
主讲专家：谢英彪  
讲座地址：现代快报社8楼大会议室（南京市洪武北路55号置地广场，南京文化艺术中心旁）  
公交线路：2、26、30、46路至新街口下，68、29、163、27、60路至长江路站下。  
特别提醒：听课之前请拨打现代快报96060热线预约，我们将为您预留座位。

### 专家介绍

谢英彪 南京市中医院主任医师、教授、南京市名中医，从事医学临床与科普创作已46年，现为江苏省科普作家协会常务理事、南京科普作家协会第一副理事长，世界健康促进会联合会常务副会长及南京中医药大学国家级重点学科“中医养生学”学科带头人。近几年获“全国首届百名中医药科普专家”、“全国突出贡献科普专家”、“全国首届百名优秀中医健康信使”、“全国百名中医药科学普及金话筒奖”等称号和奖项。

现代快报 健康周刊

快报全科专家团汇聚

## 三甲医院名医



全科专家团系列之二 《健康周刊》逢周一出版

江苏省属医疗单位			部队医院		南京市属医疗单位		
江苏省人民医院 心内科主任医师	江苏省中医院 肾内科主任医师	东南大学附属中大医院 心血管科主任	解放军第八一医院 全军特勤中心主任	南京鼓楼医院 普外科主任医师	南京市第一医院 骨科主任医师	南京市第二医院 感染科主任医师	
南医大二附院 消化医学中心主任	解放军第四四医院 骨科主任	南京市妇幼保健院 产科主任医师	南京市儿童医院 烧伤整形科主任医师	南京市中医院 微创科主任			
南京同仁医院 耳鼻喉科科主任							
南京同仁医院 耳鼻喉科科主任	南京市口腔医院 颌面外科主任医师	南京鼓楼医院 神经内科主任医师	南京鼓楼医院 神经内科主任医师	南京鼓楼医院 神经内科主任医师	南京鼓楼医院 神经内科主任医师	南京鼓楼医院 神经内科主任医师	